

Síntesis Internacional



GUATEMALA

Guatemala, agosto (DPA). El gobernante partido Democracia Cristiana guatemalteca (DC) está atravesando una crisis interna que amenaza con dividirlo, luego de las elecciones primarias internas del partido celebradas el domingo anterior. (Inf. en Pág. 26).

CHILE

Santiago de Chile, agosto (DPA). La armada de Chile advirtió hoy que detendrá y apresará a todas las naves de la órbita soviética que efectúen faenas de pesca sin autorización dentro de la zona económica exclusiva de doscientas millas. (Inf. en Pág. 26).

NACIONES UNIDAS

Naciones Unidas, agosto (AP). La desmovilización y reubicación de los rebeldes nicaragüenses conocidos como contras, que durante ocho años lucharon para derrocar al gobierno de Nicaragua, empezará el miércoles 6 de septiembre y debe terminar el 5 de diciembre. (Inf. en Pág. 26).

ESTADOS UNIDOS

Kennebunkport, E.U., agosto (UPI). El gobierno del presidente George Bush otorgará 65 millones de dólares en asistencia militar a Colombia, a partir de la próxima semana, para ayudar a ese país a combatir la violencia provocada por los traficantes de drogas. (Inf. en Pág. 27).

Empresa privada le pide a Cerezo que imponga orden

Guatemala, agosto 25 (AP). El sector empresarial se reunió de urgencia con el presidente Vinicio Cerezo para exhortarlo a que ponga en orden su casa, en una referencia a la ola de atentados terroristas y asesinatos que azota a Guatemala.

Los dirigentes de las Cámaras de Industria y Comercio de Guatemala fueron recibidos por Cerezo anoche y le comunicaron una petición pública dirigida al ministro de Gobernación (Interior), Roberto Valle Valdizán, para que por dignidad renuncie.

Tras un asesinato

La reunión se efectuó después del asesinato ayer de Ramiro Castillo Love, de 52 años y presidente del Banco Industrial, quien fue atacado a tiros

por varios desconocidos dentro de su casa. Su hijo Ramiro, de 22, fue herido de un balazo en la pierna izquierda.

Muertos y heridos

Una ola de atentados con granadas, que comenzó durante una huelga de maestros de 81 días, ha causado la muerte de 3 personas, mas de 20 heridos y cuantiosos daños.

Victor Suárez, presidente de los industriales, dijo que plantearon a Cerezo una solución definitiva a este tipo de hechos que enlutan a la familia guatemalteca.

Los sectores políticos y el propio Congreso han criticado al ministro Valle Valdizán, quien en declaraciones a la prensa ha dicho no estar enterado del incremento de la violencia.



Pdte. Vinicio Cerezo



Parte interior del castillo

Confiscan un castillo a narcos

La Caro, Colombia, agosto 25 (Reuter). Un extravagante castillo medieval con todos los lujos y adelantos tecnológicos del siglo, perteneciente a un presunto lugarteniente del Cártel de Medellín, fue confiscado hoy por las autoridades de esta localidad colombiana.

Al Norte de Bogotá

El Castillo de Marroquí, un monumento histórico situado 20 kilómetros al Norte de Bogotá, forma parte de una lujosa finca de Camilo Zapata Vásquez, vinculado a la más poderosa y violenta organización de narcotraficantes del mundo, según un vocero de la XIII Brigada del ejército.

Más represión en China comunista

Pekín, agosto 25 (DPA). Policías y soldados chinos, encargados de hacer cumplir el estado de excepción en la República Popular China, podrán en el futuro proceder a la detención de personas sin mayores explicaciones, según una determinación tomada hoy por las autoridades de seguridad chinas.

A partir del 1o.

En un comunicado dado a conocer hoy por la radio estatal china se dice que a partir del 1o. de septiembre se llevarán a cabo controles permanentes por lo que se pide a los ciudadanos chinos portar consigo los documentos donde consta la identidad y su lugar de trabajo.

Los policías y soldados podrán detener a las personas que crean sospechosas. Esta decisión es interpretada en algunos círculos como una muestra de un empeoramiento de la situación interna china.

Además podría ser el primer paso de las autoridades chinas de limitar la llegada a Pekín de gente de provincia en busca de trabajo.

No satisface a C. Rica el fallo OEA sobre Panamá

San José, agosto 25 (DPA). El canciller de Costa Rica Rodrigo Madrigal Nieto declaró que "no satisface la resolución de la OEA en el caso de Panamá y este organismo hemisférico tendrá que revisar su funcionamiento y decidir si vivir con principios o morir con prejuicios". Madrigal Nieto dio la declaración a la prensa costarricense en una conversación telefónica desde Washington.

Cierre de puertas

El canciller manifestó: que "al no dar la OEA

una posición clara en el caso de Panamá se cierran las puertas para un nuevo diálogo con Estados Unidos, libre de prejuicios".

El mayor obstáculo

Indico que "la defensa a ultranza del principio de no intervención por parte de algunos países fue el mayor obstáculo para lograr en la OEA una resolución firme sobre Panamá".

Triunfo de Noriega

En cierta forma — dijo — "la resolución de

la OEA es un triunfo para Noriega". En la información telefónica desde Washington el canciller dijo además que "en aras de invocar el respeto al principio de la no intervención se soslayan otros principios como el de derechos humanos que incluye el respeto a la libertad del sufragio".

Obligación de OEA

Finalmente aseveró que "la OEA estaba en la obligación de emprender un nuevo esfuerzo colectivo para defender a la democracia en Panamá".



EN REUNION DE OEA. Washington, agosto 25 (AP-Cablefoto). El Secretario General de la OEA, Joao Baena Soares, izquierda y el canciller de Costa Rica, Rodrigo Madrigal Nieto, participan en la reunión de la OEA sobre el caso de Panamá. Madrigal Nieto dijo hoy que a su país no le satisface el fallo de la OEA sobre la conflictiva situación en Panamá.